Jamestown would be easier to explain if it were one place, but it isn’t. Jamestown is two places, and both are crucial to understanding the first permanent English-speaking settlement in the New World. There’s Historic Jamestowne (with a final silent e), the actual site of the original colony, and Jamestown Settlement, a living history museum that tells the story of the people who lived there. How did that come about?

Рассказать о Джеймстауне было бы проще, если бы он представлял собой только одно место на карте, однако это не так. Джеймстаун – это два места, и оба этих места имеют крайне важное значение для составления правильного представления о первой постоянной англоязычной колонии в Новом Свете. Существует исторический Jamestowne (с немой буквой «e» на конце в отличие от современного написания «Jamestown») – фактическое местоположение бывшей колонии, и есть Поселение Джеймстаун – музей живой истории, рассказывающий о жизни обитателей той колонии. Как же это произошло?

When the capital moved to Williamsburg in 1699, Jamestown began to deteriorate. By 1616, Jamestown had a church, a court-house, and a few brick houses, but, after 1699, the area became farmland. There might still be nothing to see at Jamestown were it not for the efforts of APVA Preservation Virginia, the nation’s oldest statewide preservation organization. APVA Preservation Virginia was founded as the Association for the Preservation of Virginia Antiquities (APVA) in 1889 to save Jamestown.

После переноса в 1699 году столицы провинции в Вильямсбург Джеймстаун начал приходить в упадок. К 1616 году в Джеймстауне были построены церковь, здание суда и несколько кирпичных домов, однако после 1699 года эта местность превратилась в сельскохозяйственные земли. Возможно, в Джеймстауне и до сих пор не было бы никаких достопримечательностей, если бы не старания «APVA–Сохранение Виргинии» – старейшей в стране внутриштатной организации по охране исторического наследия. «APVA–Сохранение Виргинии» была учреждена в 1899 году под названием «Общество охраны исторических реликвий Виргинии» (APVA) с целью сохранения Джеймстауна.

There is a plaque behind the church on the island that says, “In lasting gratitude to Mr. and Mrs. Edward E. Barney for the gift of this Historic Ground. May 3, 1893.” The Barneys gave 22.5 acres of farmland to the APVA, and that was the start of the preservation. The National Park Service acquired the remaining 1,500 or so acres of the island in 1934.

Позади построенной на острове церкви установлена мемориальная доска с надписью «В вечную благодарность мистеру и миссис Едвард Е. Барни за передачу в дар этой Исторической Земли. 3 мая 1893 года.». Чета Барни подарила обществу APVA 22,5 акра сельскохозяйственных земель, что положило начало процессу сохранения исторического наследия. В 1934 году Управление национальных парков приобрело остающиеся порядка 1500 акров земли острова.

Archaeological excavations on the island started in 1901, and major excavations were conducted in the 1930s and 1950s. Still, for some visitors, all this archaeological activity didn’t give a real sense of what life was like in 1607.

Археологические раскопки на острове начались в 1901 году, а основной объём раскопок был осуществлён в 1930-е и 1950-е годы – и тем не менее от всей этой археологической деятельности у некоторых туристов так и не возникло реального представления о том, как жили люди в 1607 году.

So, for the 350th anniversary in 1957, the Commonwealth of Virginia decided to build Jamestown Festival Park, not on Jamestown Island but on land adjacent to the island donated by the National Park Service. The Jamestown-Yorktown Foundation eventually built a re-created Jamestown fort and a typical Powhatan Indian village for visitors to walk through. Life-size replicas of the Susan Constant, the Godspeed, and the Discovery rode at anchor beside a pier. In 1990, Jamestown Festival Park was renamed Jamestown Settlement. For 2007 and the decades beyond, Jamestown Settlement added a 143,000-square-foot exhibition and education complex with a theater, exhibits, a gift shop, and a cafeteria.
По этим соображениям по случаю 350-летней годовщины поселения, состоявшейся в 1957 году, Содружество Виргинии приняло решение построить Джеймстаунский фестивальный парк, но разместить его не на Джеймстаунском острове, а на прилегающей к нему земле, подаренной Управлением национальных парков. Через некоторое время «Джеймстаунско-Йорктаунский фонд» построил копию Джеймстаунского форта и типичную для племени поухатанов индейскую деревню, чтобы по ним гуляли туристы. У причала встали на якорь точные копии кораблей «Сьюзан Констант», «Годспид» и «Дискавэри», изготовленные в натуральную величину. В 1990 году Джеймстаунский фестивальный парк был переименован в Поселение Джеймстаун. В течение 2007 года и последующих десятилетий /*?? так в оригинале*/ Поселение Джеймстаун было дополнено выставочно-образовательным комплексом площадью 143000 квадратных футов, включающим в себя театр, экспозиции, сувенирный магазин и кафе-закусочную.

Meanwhile, the island itself, jointly operated by the National Park Service and APVA Preservation Virginia, became much more of a draw with new facilities and new discoveries. Archaeological work continues at Historic Jamestowne and more is being learned about our nation’s birthplace almost on a daily basis. For years, most believed that the site of Jamestown’s fort had been lost to the shifting tides of the James River. In 1994, the original site, except for one corner where the ground has washed away, was found near the old church. The discovery of James Fort by Dr. William Kelso and his Jamestown Rediscovery team was one of the greatest archaeological discoveries of our time. Now we know the specific piece of ground where the colonists first settled in 1607. This is where John Smith took command; where Pocahontas, then just a girl, visited him and astounded him with her cartwheels; where the United States began to take shape.
Тем временем сам остров, находящийся в совместном ведении Управления национальных парков и «APVA–Сохранение Виргинии», привлекал к себе всё большее внимание своими новыми объектами инфраструктуры и новыми открытиями, совершавшимися на его территории. Археологические работы на месте исторического Jamestowne-а продолжаются, и почти каждый день появляются новые факты о месте рождения нашей страны. Многие годы преобладало мнение, что местонахождение Джеймстаунского форта было утрачено из-за изменчивости русла реки Джеймс. В 1994 году рядом со старой церковью была найдена первоначальная площадка форта, только без одного угла, где почву смыло водой. Обнаружение доктором Уильямом Келсо и возглавляемой им группой «Новое открытие Джеймстауна» форта Джеймс стало одним из величайших археологических открытий современности. Теперь нам точно известно то место, где в 1607 году первоначально поселились колонисты. Это здесь Джон Смит принял на себя командование; это здесь Покахонтас, в то время просто девочка, пришла к нему и поразила его своими кульбитами; это здесь началось формирование Соединённых Штатов Америки.

When you drive across the land bridge onto Jamestown Island, you are where the settlers arrived. Much of the island retains the lush, natural setting found by the settlers in 1607. A driving tour around the island gives a clear sense of the swampy wilderness they originally encountered.
Переезжая через перешеек на Джеймстаунский остров, вы оказываетесь в том месте, куда прибыли колонисты. На большей части острова сохранилась та же естественная природная среда с пышной растительностью, какой её застали колонисты в 1607 году. Автомобильная экскурсия по острову даёт ясное представление о том, с какой дикой болотистой местностью пришлось им встретиться в начале своей миссии.

In the area of the actual settlement, there’s been more new construction for Jamestown’s four hundredth anniversary than at any time since the seventeenth century. There’s a new Visitor Center, a new Archaearium (which interprets how archaeologists found the site of the 1607 James Fort and displays hundreds of the artifacts excavated here), and the remodeled Dale House, originally built in 1912 and now serving food for those facing their own personal “starving time.” The new construction makes your visit more comfortable, more convenient, and more informative.
К четырёхсотлетнему юбилею Джеймстауна на территории настоящего поселения было построено больше новых сооружений, чем в любую другую эпоху начиная с семнадцатого века. Среди этих новостроек информационно-туристический центр, «Археариум» (археологический музей, в котором рассказывается о том, как археологи обнаружили место, в котором форт Джеймс находился в 1607 году, и экспонируются сотни артефактов, найденных на этой территории в результате раскопок) и реконструированный дом Дейла /*возможно, имеется в виду 1-й (с 1611 г.) губернатор Джеймстауна Томас Дейл*/, впервые построенного в 1912 году и в настоящее время снабжающего питанием тех, для кого наступает их собственное «голодное время». Эти сооружения, построенные в последнее время, делают посещение этих мест более удобным, лёгким и познавательным.
